H pntpo A — B ovoudicetor Sta@oed twv A ko B.
Hoedderyuo:
Av

—2 0 3 1 4 -5
A:ll 47]’ B:{z ~1 o}

—2-10-4 345 [-3 -4 8
1-2 441 7-0| |-1 5 7|

TOTE
A_B:[

(3) IoAAaTTAOGLOAGUOC UNTEOC UE TTEAYUATIKO atOud
Y10 gUvolo M, «, opltovue Tnv (e€wTeEkn) TTEAELN - (Ue GUvoAo TeAeaTdV To R) we €gng: Ta
KGBe A = [a;;] kau A € R opigouue

/l'A:A'/l:[/la,’j]

yia k4Oe i € [m] kan j € [n].
MNoedderyua:
Av

kot A € R, 1dte
A 44 -5
20 -1 0 |°

"Etot,

3 12 —15
T

Medétaon 1.3. I'a kdbe A, B € M, «, kar A, u € R 1gyvel 6Tt
@) A(A+ B) = 1A + AB.
(i) (14 p)A = 1A + pA.
(i) (A = A(uA).

(iv) 1A = A.

Amobeign. 'Ecto A = a;;], B = [b;j]. Téte
@)

AA + B) = A[ai;] + [bij]) = A]aij + byj]
= [A(ai; + bij)] = [Aa; + Abyj]
= [Aaij] + [Abij] = Aai;] + A[bij]
= AA + AB.
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(ii)
(4 + A = (A + pai] = [(2 + p)ai]
= [Aai; + pay] = [Aayj] + [pai]
= /l[(lij] —i—/,t[a,-j =AA +ﬂA
(iii) Acknon.
(iv) Aoknon. O

(4) T'tvéuevo unteov

"EcTto
A= [aij] € men

KOl
B = [b,’j] € Mnxk-

Ovoudcouvue ywvouevo tng A emi B, kow ypdeouue AB, tn uitoa
C= [Cij] € Mk,
O0ITOV

n
¢ij = anbyj + apbzj + -+ + aibyj = Z Aicberj.
o=1

Iopatneneelg:

ATt6 TOV 0QLGUO TOV YWOUEVOU UNTEAOV £lvol TTROPAVES OTL TO yvouevo AB opitetal uévo av n
untea A €xel 106eg GTNAeS 6Gec elval oL YRauues tng unteag B.

To crorgelo ¢;; mov Sivetouw oty TEONyovuevn wodtnta elivar To AOEOLGUA TwV 1 YIVOUEV®WY
apbyj, apbyj, ..., apb,; Tov cToelwv Tng i yoauung tng A ue to avticTorya GToyeio Tng j
OTNANg thg B.

Hogadeiyuata
4
) AvA=[1 2 3] e M raw B= | =5 € My, T6Te 0Qigovtan T ywéueva AB kar BA
6
ko woxver O0tL AB € My kaw BA € M3, 3 ue
4
AB=1[1 2 3||-5|=[1-4+2-(-5)+3-6] =[12]
6
KOl
4 4-1 4 -2 4-3 4 8 12
BA=|-5|[1 2 3]=[(-5)-1 (-5)-2 (-5)-3|=|-5 —10 —15
6 6-1 6-2 6-3 6 12 18
. 1 2 -5 6 —7 , , . /
iil) Av A = 3 4 € My kaw B = 0 1 2 € My 3, ToTE 0plCeTOL TO Ywouevo AB, (AAAG

Oy To ywouevo BA), kai woxvel 6Tt AB € Mayys ue

AB:ll 2] l—5 6 —7}:l1.(_5)+2.o 1-6+2-1 1.(_7)+2_2]:l_5 3

3 4/|0 1 2 3.(=5)+4-0 3-6+4-1 3.(-7)+4-2| |-15 22
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(©) Avvdueig untoag
Av A e M,, opicovue tn dVvaun A™, m € N* ng €gng:

Ko

yla k@fe m > 1.

Meoétaon 1.4. Ia kdbe A, B,C € M, n,m,k € N*, icyvovv ot €€ri¢ 1610TnTES, (EQOGOV PUGIKA
Ol TUTTOL TV UNTE®V EIVAL TETOLOL WGTE VA 0PICOVTAL Ol AVTIGTOLYES TTQAEELS):

Q) AI, = A = LA.
(i) (AB)C = A(BC).
(i) A(AB) = (AA)B = A(AB).
(v) (AA)(uB) = (Au)(AB).
v) A(B+ C) = AB + AC.
(vi) (A + B)C = AC + BC.
(vii) AmA* = AmTE,

(viii) (A™)k = Ak,

EmgtAéov, 1oxvel To TTaQAKAT® OITOTEAEGUAL.

MMeoétaon 1.5. I'a kabe A, B e M, kat A € R ioxvovv ot €€ri¢ 1610TnTES:
i) (A+B) =A"+ B.

i) (1A) = AA".

dii) (AB)' = B'A'.

ITeocoyn! Xtov TOAAATTAAGLOGUS WNTEMV TTOQATNEOVUE TO £ENG:

(1) Aev woyvel mtavta AB = BA.
INoedderyua:

1 2 1 3 )
A\/Azl3 4] KOLLB=|:2 O} 101€

-l 3l o) -1 5]

et 22
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(2) Av n AB elvar undevikn 8ev guvettdyetor 6Tt n A n/kol n B givor undeviki.

INoedderyua:
. 1201 -1 2 ) |2 1|-1 2| |0 O
Evo A = [6 3] # Oy koL B = [2 _4] # Oy éxovue AB = [6 3} [2 _4] = [0 O]'
(3) Av A* = O 8ev cuvemdyeton 6TL A = O,,.
Hogadeiyuata
.. |01 . .2 |0 10 1] |0 O
Evdh A = [0 0} # 0y, 1oxVeL 6L A” = [0 O} [0 0} = o 0}

1 o [1 1)1 1] [oo0
KoL EVO) A = {_1 _1];6@2 loxver 0Tt A" = {_1 —1] {—1 —1] N {0 0]'

(4) Av AB = AC 8ev guvemtdyetow B = C.
[Hoedderyuo:

2 1 2 3 | S .
FLOLAZ[G 3},32{1 2},C={3 4} gxovue OTL
2 1((2 3 5 8
AB = [6 3} {1 2} :[15 24}

KOl
2 1][1 2] _[5 8
AC:LS 3] {3 4}:{15 24}:“

evw B # C.

1.6 AvTiGTOoQNn untEOg
‘Ectow A € M,. H pntpa B € M, Aéyetan aviictoopn tng unteas A, av kol uévo av
AB = BA =1,.

Hoeddetyua: Av
Az[l 2 KOLLBZ[_Z 1],

3 4 /2 —1/2
T0TE lvon )
1 2][-2 1 10
AB = l?) 4] 3/2 —1/2} B lo 1} =k
KOl
-2 1 |[1 2 10
BA = {3/2 —1/2} l?) 4} N lo 1} =1
AnAodn

AB = BA = I,

KoL €TTOUEVMC, N untea B elvon avtictpoen tng unteag A.

duowd, ko n untea A elvar avtictooen tng unteag B.

Av wa untea €xel avticTpoen untea, téte Aéue 4Tl avTiGTEEPETM, 1 OTL elval avTieTEEWWn,
N OuoAn.
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Hoeddetyua. Na gEetachel av n untpa

AVTIGTREPETAL.

Avon. Av n unteo A avTleTEEPETAL, TOTE VTTAQYEL

B [bu bm] e M,

bZl bZZ

TETOL0 OGTE
AB = BA = [,.

"Exovue Aoutdv,

- 3 4] [by bp] [1 0
AB_I“:’LS 6} [bm bzz} - {o 1}

{31711 + 4by; 3byy + 4b22}

Sby + 6by;  Sbiy + 6bgy

(3by + 4by =1
3biy + 4byy = 0
5by + 6by = 0
| 5byy + 6bgy =1

(3by + 4by =1
by, = —%bzz
by = —%bm

\Sblg + 6b22 =1

by = —iébzz
g 6
by = —zbxy
k5<_%b22) + 6b22 =1
r%bﬂ =1
by = —24b
o ¢ 12 g 22
by = —zbxn
\—%bzz = 1
by = %
by = —iébzz = (-
< 6 6\5 __
bll = _gb21 = (_5)5 = -3
\bZZ - _%

([Tedyuatt, eltvon

T I B e

(3(—2by1) + 4by =1

|

)

0 1




Emiong, woxver 6TL

S | i e R e i D R

Apa, n B elvar avticTpoen untea tng A Kol €TTOUEVHOCS, N A AVTIGTEEPETAL. O
IMagatnenon: YIdeyxouv UATEES TTOV SEV AVTIGTEEPOVTAL.

1 0
IHoedderyua: 'Ecto 6T n untpa A = [ } ovtioTEéeeTal. Tdte, vITdE)eL

00
bll blZ
B = eM
[1721 bzz] 2
WOTE
AB = BA = [,.
AAMG

AB = [, = 1 0 bll b12 . 1 0 - bll b12 i 1 0
T2 0 Of|by by| |0 1 0 0| |01
T0 oJtolo £lvonr adVvaTo.

‘Ouoia, urtopovue va dtagtietocovue 6Tl n URTEa A = [ } Sev avtuieTeépeton. (Acoknaon.)

-1 -2

[edtaon 1.6. H avticTpopn uiac URTpac, av virdpyel, eivat Lovasikii.

Amobeign. Ipdyuatt, €0t 6Tl n untea A € M, €xel Vo avtictpopes g B,C € M,. Tote,

AB = BA =1,
KOl
AC =CA =1,.
Apa
C =1,C =(BA)C = B(AC) = BI, = B,
dtoTo, dtdt B # C. O

H avtictpopn tng witeag A, av vItdeyel, cuuporigeTtar ue A1,

Ieétaon 1.7. ‘Ectw A,B € M,, ue AB = I,. Téte kaw BA = I,. Apa, av AB = I, 161¢ B = A",

Mapatrignon: T va deidel AowTtdy (yia tetpaywviki untea) 6t B = A~! Sev yperdceton va, deiydel
kv AB = I, xaw BA = I,,. Apkel éva agtd ta §vo.

IIeétaon 1.8. Av n urtpa A € M, avtictpépetar tote yia kdbe B, C € M, 1GxveL 611

AB=AC= B =_C.

AéSeién. AQol n A avTIGTEEPETOL VITAEYEL N avTiGTEOPR Tng A~!, omdTe

AB=AC=A"'AB)=A"'AC)= (A"'A)B=(A"'A)C=1,B=1,C = B=C. O
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Iogatneneelc:
i) Avtictowa, yia tnv avueteéwun untea A € M, woxvel kai n &idtnta

BA=CA=B=C.

ii) ITpopavacg, In_1 =1,

IIeoétaon 1.9. Eotw A, B e M,.
(i) Av ot A, B givar avtigTpéyiues, 10T kat n untpa AB givar avticTeéyiun, kot gival

(AB)"' =B7'A7L.

TI'svikotepa, av ot untpes A, Asg,...,Ax € M, glvau avtiotpéyiues, 10TE KAl N UNTEQA
AAq - - - A glval avTicTEEYIUN, KAl glval

(AlAz - Ay) ' = A ASAT
(i) H A eivaw avtiotpéyiun, av kat uovo av n A’ eivar avtiotpéyiun, kal givat
(A = ()™

(ii) Av n A givar avtietpéyiun kar A € R* 16te kar n AA eivar avticTeéyiun, kat gival

1
AA) = =A"h
(4)7 = 5
(iv) Av n A givar avtigtpéyun, tote kol n untpa A", omwov m € N*, givar avticTpéyiun, Kai
eival
(Am)fl _ (Ail)m.
Agrobeién.

(i) Abym TNG TEOGETAEIGTIKOTNTAS, LGYVEL OTL
(AB)(B"'A™) = A(BB NA' = ALLA' = AA™' = I,.
Aga, tedyuatt (AB)! = B1AL

o tn yevikevon umopel va yenowwoitonfel ewayoyn g reog To TANH0oS k Twv unto®v
(Aoknon).

(ii) ‘Eotw 6T n A givaw avtieteéywn. Eneldn AA™ = A7'A = I, vau I = I, Sa elvon
(AA)' =1 = (AYA' =1,

Kol
(ATA)Y =1' = A (A =1,.

ATé TG TEONyoUueveg 164TNTES TTEOKVTTTEL 6Tl n witea (A~ elvon n avtictpoen tng A'.
Aga, n A" glvar avtiotEéywwn kar (A = (A7)

Avtioteoa, éotw 6Tt n A’ glvan avtioteéywun. Téte Adyw Tov TtRonyovuevou kai n (A') = A
elvan egtiong avtieTEéWn.

22




(iii) Acknon.
(iv) Acoknon. O

Magatiignon: Avti yio (A™)"' A (A™)™ yedpovue cuviBog A—™.

IMp6tacn 1.10. Eotw N, T0 6UvoAo Twv avtioTeéwiuwy untedv tomrov n. H Soun (N, ) eivar
oudda.

Amobelén. Acknon. O

Magatignon: To ovoro N, cuupolicetan ko ue GL(F, n).

1.7 Ew8wkéc untoeg

(1) H pntpa A € M, Aéyetar opBoywdvia, av ko uévo av AA" = A'A = [,, dnAadn av €yel wg
avticTpoen tnv avdcteoen tng, (SnAadn av A~1 = A",
Hoedderyuo:
Ov unteec

0 1 cosf —sind
A= {—1 O] kav B = [sin@ cos@]

elvar opBoywviec.

AA! — 0O 1{|0 =1 [ 0-0+1-1 0O-(-1)4+1-0 | (1 O _J
-1 0|1 O] |(-1)-0+0-1 (-1)-(-1)+0-0| |0 1| *
BB — cosf —sinf|| cosf sinf| cos? @ + sin” @ cos@sinf —sinfcosd| |1 0O
~ |sin@ cos@ | |—sinf cosf| |sinfcosf — cosfsind sin® @ + cos? 0 {01

IMagatnenon: To GUvolo Twv 0pBOYOVI®V UNTE®V TUTIOV 1 X n cuufoliteton ue O,.

2) H untpa A € M, AMdyetar adVvaun i avtoddvaun av A? = A.

Hoaeddetyua: H untpa

2 -3 -5
A=|-1 4 5
1 -3 —4
elvan advvaun.
[Mpdyuartt,
2 -3 -5 2 -3 -5 2 -3 -5
A*=|-1 4 5 ||-1 4 5 |=|-1 4 5 |=A
1 -3 —4 1 -3 —4 1 -3 —4

Magatnenon: Av n patpa A eivon advvaun, téte woxvel 6Tt A" = A yia kdbe n € N*,
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